



Ayer

El tema de los premios FRANCISCO FRANCO y JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA, es en el presente año

"Africa"
y
"Política exterior"
respectivamente

Y sirven también para los trabajos en los periódicos de Marruecos español y Tánger

AÑO III — NUMERO 1.086

Jerez de la Frontera: Viernes 6 de Octubre de 1939

CALLE CARACUEL, 7. TELÉFONO 2008

La vivienda en la España nueva

La Semana de la Vivienda, que se ha celebrado con el mayor éxito en Valladolid, pone de manifiesto una de las mayores preocupaciones nacionales, que en estos días de nuestra pujante reconstrucción va a tener una realidad cumplida. El problema de la vivienda, tan desatendido por los antiguos gobernantes, va a ser afrontado con la eficacia propia del nuevo Estado español.

Era verdaderamente desconsolador el aspecto triste y abandonado de nuestras aldeas, de nuestras ciudades y de nuestro campo. Si es cierto que en las grandes capitales se consiguió algo en el aspecto de las construcciones urbanas, no es menos cierto también que el abandono y la miseria del hogar rural y urbano de nuestras pequeñas poblaciones daban la sensación de que nos habíamos parados en seco en la marcha de la civilización, y la vida de los españoles volvía en muchas regiones de España al hacinamiento propio de los tiempos de la Caverna. Nuestro campo, con su polifacética variedad de paisajes, envidiado y admirado por los extranjeros, sufría en su belleza limpia y riente, la lastra de esas viviendas rurales, que más que habitaciones propias de hombres, parecían querer imitar a zahurdas miserables. Toda sombra de higiene había desaparecido por completo. El descanso ganado después del remate del trabajo, se convertía irrisoriamente en la más cruel de las torturas, bajo la sórdida realidad de un hogar mísero. En la ciudad, en la periferia de sus centros urbanos, y mucho más en los pueblos y en las aldeas de España, se hacía imposible la habitación propia de personas humanas. Y España, en su rodar despreocupado, sin que nadie intentara evitarlo, seguía su vida hogareña, fea y triste.

La nueva España, la que hemos forjado con un estilo de redención claro y limpio, va a hacer desaparecer tanta vergüenza. Todos los hogares, donde en los felices días de la Paz ganada arde la lumbré prometida por el Caudillo, van a ser dignos de ser habitados por los españoles. Que si la paz bendita del hogar es la remuneración justa del trabajo de cada día, nuestros gobernantes quieren que ese hogar de los españoles se ajuste en todo a la grandeza de la Patria, hacia la cual caminamos animosos.

En Valladolid ha tenido lugar, con el mayor de los éxitos, la celebración de la Semana de la Vivienda. Autoridades y técnicos de todas las regiones de España, han acudido a ella a exponer planes y proyectos. Todos los españoles van a tener en lo sucesivo un hogar digno de ser habitado. Al reconstruir a España en el cuerpo, vamos también a reconstruir en el espíritu. Y la familia española, que ha entrado de lleno en la vida de los días de nuestra grandeza, bajo la égida de Franco, va a tener ese hogar limpio y sano que hace tanto tiempo se añoraba en nuestras ciudades y en nuestros campos.

Notas de la Alcaldía

Oposiciones a Policía Armada

La Alcaldía ha recibido telegrama del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia relativo a la convocatoria para la provisión de 7.000 plazas de Policía Armada, para cuyas oposiciones se publican normas y programas en el «Boletín Oficial del Estado» del 5 de los corrientes y para cuyas plazas se tendrán muy en cuenta los servicios prestados en campaña y el espíritu militar de los solicitantes.

Predicador

Reanudando tradicional costumbre, el Excmo. Ayuntamiento designa predicador para la solemne función religiosa del día de San Dionisio, habiendo invitado al doctor don Miguel Bermudo, párroco que fué de Triana (Sevilla) y en la actualidad Beneficiario de la Catedral Hispalense.

Peregrinación Diocesana

El alcalde accidental don Andrés Fereñá recibió ayer en su despacho oficial la visita de una comisión que en nombre de S. E. R. el Cardenal Arzobispo de Sevilla, recabó la cooperación entusiasta del pueblo de Jerez, para la gran peregrinación de la Archidiócesis de Sevilla al Pilar de Zaragoza y Cerro de los Angeles, que tendrá lugar del 26 al 30 del mes corriente.

A los estudiantes

Para poder percibir matrículas y libros costeados por este Excmo. Ayuntamiento señala el Reglamento vigente en esta materia que precisa tener las calificaciones en los últimos exámenes de Sobresaliente como mínimo en todas y cada una de las asignaturas concediéndose un máximo de to-

lerancia por dicho Reglamento de un solo Notable en cualquiera de las asignaturas, quedando excluidos los alumnos de ingreso que pueden obtener matrículas y libros con solo tener la calificación de aptitud.

Asimismo quedan excluidos de percibos de matrículas y libros, continúa diciendo el repetido Reglamento, todos aquellos estudiantes cuyos padres disfruten ingresos económicos por todos conceptos de 4.000 pesetas en adelante, o posean bienes.

Cualquier reclamación a las determinaciones por acuerdos tomados por la Comisión de Instrucción Pública y referendados por la Comisión Municipal Permanente, ha de hacerse por escrito razonado y probatorio dirigido al Excmo. Ayuntamiento.

La Junta Agrícola Local

Anoche se reunió en el despacho de la Alcaldía la Junta Agrícola Local, para dar cumplimiento a la disposición ministerial fecha 27 de Septiembre sobre reforestación de cultivos.

Asistieron además del señor alcalde, el jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS don José Argudo Rivero, don Francisco Lozano Marín, el secretario accidental del Excmo. Ayuntamiento don Modesto Marín Ruiz y el jefe de Negociado don Juan Pegliery Cívico.

Multas

Se impusieron en el día de ayer sendas multas de 200, 150 y 50 pesetas, por expender leche aguada.

En el Mercado Central de Abastos fueron impuestas tres multas de 25 pesetas a otros tantos industriales por vender tocino a precio superior al de tasa.

Se firma un corolario del acuerdo ruso-alemán.-Algunos periódicos ingleses hacen propaganda a favor de Churchill para la presidencia del Gobierno.-Japón espera que Inglaterra abandone las aguas chinas

Firma de un corolario del acuerdo ruso-alemán

Moscú.—Ha sido firmado el corolario del protocolo del acuerdo fronterizo entre Alemania y la U. R. S. S. Por Rusia ha firmado Molotov y por el Reich el embajador en Moscú. Este corolario establece con exactitud la línea fronteriza y contiene detalles sobre los intereses gubernamentales de ambos países.

Para los detalles de las fronteras ha sido designada una comisión mixta de ambos países que comenzará a actuar el 9 de Octubre.

Lo que realice esta comisión que da pendiente de la aprobación de los Gobiernos respectivos.

El corolario ha entrado en vigor en el momento de su firma.

La Bolsa de Berlín

Berlín.—El mercado de acciones ha registrado casi absoluta tranquilidad.

Las alteraciones registradas no han sido sensibles, habiéndose notado alguna mejora con respecto a ayer.

Una encuesta por la paz en Francia

París.—Han sido entregados a la justicia militar los encartados que en número de treinta y uno firmaron un manifiesto por la paz.

Todos son a los partidos de máxima izquierda.

Para realizar compras fuera de Francia

París.—Todos los que vayan al extranjero con la misión de realizar compras, deben de proveerse de un documento especial facilitado por el presidente del Gobierno o bien los ministros de Bloqueo, Interior u otros, según los casos.

Italia no suspende la navegación

Roma.—Se desmiente oficialmente la noticia de que el Gobierno de Italia haya suspendido los viajes de los transatlánticos a América.

Precisamente en la semana que viene saldrán para Estados Unidos el «Conte de Saboya» y el «Rex».

Letonia conforme con las peticiones rusas

Moscú.—Se afirma que el Gobierno de Letonia ha manifestado su conformidad a las peticiones rusas de fortificar determinadas islas, estableciendo en ellas, así como en otras fortalezas, soldados rusos.

Japón espera que Inglaterra abandone las aguas chinas

Tokio.—El contralmirante Camarof, de la escuadra japonesa, ha manifestado que el Japón espera que todos los navios británicos abandonen las aguas chinas.

Desmintiendo unos rumores

Berlín.—Algunas informaciones de Compañías, procedentes a su vez de París, dicen que numerosos oficiales polacos prisioneros de los alemanes han declarado la huelga del hambre como protesta por el mal trato que reciben.

Dichas noticias son desmentidas categóricamente, afirmando que en todos los campos de concentración los polacos disfrutan de buen trato.

Por todo esto, ha prohibido de una manera enérgica y terminante, sean desahuciados los inquilinos que se hallen en paro forzoso.

Los propietarios que intenten elec-

Aspiraciones ucranianas

París. La Agencia Havas informa que el senador Kanouki ha visitado en Bucarest al jefe del Gobierno rumano, a quien dió cuenta de las aspiraciones de la minoría ucraniana.

Para que no se envíen mercancías a los beligerantes

Buenos Aires.—El embajador alemán ha notificado al Gobierno argentino que el Reich ha comunicado a todos los países neutrales que el embarque de mercancías hecho por ellos para naciones beligerantes será considerado como acto no amigable.

Autores de una proclama juzgados por la autoridad militar

París.—En la Presidencia del Consejo se ha hecho saber que los dos autores de la proclama «Paz inmediata» han sido detenidos y serán juzgados por las autoridades militares.

Suiza y Bélgica no harán gestiones cerca de los beligerantes

Bruselas.—Se desmiente que los Gobiernos belga y suizo vayan a realizar gestiones cerca de los beligerantes en favor de la paz.

El primer ministro australiano irá a Londres

Londres.—Se anuncia que el primer ministro de Australia vendrá a Londres a primeros del próximo año.

Las relaciones lituano-soviéticas

Kannas.—El Consejo de Ministros se ha reunido, tratando de las negociaciones planteadas con la U. R. S. S.

Población china bombardeada

Tokio.—El navio japonés «Susuki» y una escuadrilla de aviación ha atacado la capital china de Ching-Chen, habiendo sido éste el séptimo bombardeo sufrido por la misma en corto espacio de tiempo.

Propaganda a favor de Churchill

Londres.—Los diarios «New Chronicle» y «Daily Herald» y «Daily

El gobernador de Barcelona prohíbe que sean desahuciados los obreros parados

Barcelona.—El gobernador civil ha facilitado una nota a los periodistas sobre los desahucios y la supresión de luz y agua en algunas viviendas.

En el preámbulo se dice que, en determinadas casas, se llegaba a un acuerdo entre propietarios e inquilinos. Sin embargo, algunos propietarios de casas llegaban a lanzar a sus inquilinos sin respetar a los enfermos, cuando los había, o sin tener en cuenta que dichos obreros se encontraban en paro absoluto.

Por todo esto, ha prohibido de una manera enérgica y terminante, sean desahuciados los inquilinos que se hallen en paro forzoso.

Los propietarios que intenten elec-

«Express», comienzan a hacer propaganda en el sentido de que Churchill debe ser nombrado presidente del Consejo de Ministros, porque es el único que puede llevar, con confianza, la guerra a buen fin.

«Daily Express» expone que Chamberlain no es capaz de llevar la guerra a la victoria.

El veraneo del Papa

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad el Papa Pío XII, saldrá el próximo día 16 del presente mes de Octubre de su residencia de Castel Gandolfo, para regresar al Vaticano.

Diputados comunistas detenidos

París.—Una agencia transmite la noticia de que con motivo de la clausura del Parlamento han sido detenidos 69 diputados que formaban la minoría comunista.

Los alquileres de los combatientes

París.—Por reciente decreto se anula o reduce el contrato de alquiler a los que han sido incorporados al Ejército, según las condiciones económicas de cada uno.

Misión gubernamental a Moscú

Berlín.—El sábado saldrá para Moscú la Misión gubernamental, presidida por un ministro y que se compone de doce miembros.

Tratarán de cuestiones económicas y de comunicaciones.

Pozos de petróleo

Moscú.—En Gabatev se han descubierto nuevos pozos de petróleo a 300 metros de profundidad.

El acuerdo italo-ingles

Roma.—El acuerdo comercial italo-ingles ha dado ocho millones de libras en favor de Italia.

El pasado año hubo un pasivo de doscientos cuarenta millones.

Los japoneses destruyen varias divisiones chinas

Han Ken.—Ha habido fuertes combates durante las últimas 24 horas.

Los japoneses destruyeron dos divisiones chinas, cuyos soldados se replegaron desordenadamente.

Los japoneses hicieron más de tres mil prisioneros, cogiendo al enemigo treinta morteros, varios cañones y centenares de ametralladoras.

Concentración de F. E. en Ubeda.-Comienza la vuelta ciclista a Aragón

Ubeda.—Una concentración de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, comenzó ayer la vuelta ciclista a Aragón.

El gobernador civil de Barcelona prohíbe que sean desahuciados los obreros parados.

Barcelona.—El gobernador civil ha facilitado una nota a los periodistas sobre los desahucios y la supresión de luz y agua en algunas viviendas.

En el preámbulo se dice que, en determinadas casas, se llegaba a un acuerdo entre propietarios e inquilinos. Sin embargo, algunos propietarios de casas llegaban a lanzar a sus inquilinos sin respetar a los enfermos, cuando los había, o sin tener en cuenta que dichos obreros se encontraban en paro absoluto.

Por todo esto, ha prohibido de una manera enérgica y terminante, sean desahuciados los inquilinos que se hallen en paro forzoso.

Los propietarios que intenten elec-

LO DEL DIA

La magnanimidad del Caudillo

En las noticias que publicamos en la página segunda se da cuenta de que han sido puestas en ejecución las medidas conducentes para el cumplimiento de la orden del Caudillo que, con motivo del aniversario de su exaltación a la Jefatura del Estado, quiso magnánimamente firmar.

La disposición del Caudillo Franco concediendo la gracia del indulto a quienes se han redimido y a quienes no se han manchado con re-

pugnantes crímenes de sangre, es todo un símbolo de los sentimientos que animan a la nueva España, en la que no caben ni odios ni rencores.

La justicia de Franco es generosa. En ella tienen cabida todos los españoles que se precien de tales y el Caudillo, en un día tan señalado, ha querido dar con especial cariño muestras de lo que tantas veces, en la guerra y en la paz, ha prometido.

los pasos mejorados y restaurados los monumentos.

Concentración de F. E. en Ubeda

Ubeda.—Con motivo de las fiestas de feria se ha celebrado una concentración comarcal de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Por la mañana, con la mayor solemnidad, tuvo lugar la jura de bandera.

A los lados del altar portátil, que fué colocado previamente, se colocaron dos grandes tribunas, donde se situaron las diversas autoridades. Entre ellas, el teniente coronel de la Guardia Civil, señor Medina; alcalde de la ciudad, el arcipreste de San Pablo y el jefe provincial del Movimiento, caudillo local.

Estas fiestas resultaron brillantísimas, asistiendo millares de personas.

Una disposición de Educación Nacional

Madrid.—En el Ministerio de Educación Nacional y en la Delegación Nacional de Juventudes, no cesan de recibirse felicitaciones por las recientes órdenes dadas por el ministro, que aun las preensiones de las Organizaciones Juveniles con los intereses estudiantiles.

En virtud de ello, se permitirá libertad a los estudiantes en la tarde de sábados y domingos, para que puedan dedicarse a actividades recreativas y deportivas en las Organizaciones de Falange.

Cónsul italiano condecorado

Barcelona.—En el consulado de Italia, ha tenido lugar el acto de imposición de las insignias de la Orden del Yugo y las Flechas al cónsul, señor Rossi.

Al acto asistieron las autoridades y numerosos cónsules.

El gobernador civil, en representación del ministro de la Gobernación, hizo entrega de las insignias al cónsul, pronunciando al propio tiempo unas palabras de recuerdo de la memoria acción del mismo en los primeros días del Movimiento, facilitando refugio a numerosos perseguidos.

El homenajeado agradeció la distinción de que era objeto, en breves frases.

La vuelta ciclista a Aragón

Zaragoza.—Se ha corrido la primera etapa de la vuelta ciclista a Aragón. A las siete de la mañana empezaron a acudir los corredores a la Plaza de España.

A las ocho y ante numeroso público se dió la salida.

Se concluyeron hasta el kilómetro 2 de la carretera de Carriñena donde fué la verdadera salida oficial.

Comenzaron a todo tren y así durante las primeras horas, llegando los corredores a Teruel a las dos de la tarde en un compacto grupo de quince.

Fueron clasificados los tres primeros en esta etapa Sancho y Ceñarred, de Barcelona y Trueba de Santander.

Acuerdos de la Diputación de Pontevedra

Pontevedra.—En la sesión celebrada por la Diputación Provincial se tomaron los acuerdos de construir varios caminos forestales y subvencionar con 1.000 pesetas el Campamento de San Marcial, de las Organizaciones Juveniles.

Los servicios de la Secretaría General del Movimiento

Madrid.—El secretario y el vice secretario del Movimiento llegaron ayer a Madrid.

El señor Gamero del Castillo lo

efectuó a las diez y media de la mañana, personándose en el local de la Secretaría General, sito en la casa número 42 de la calle Alosaís.

Al mismo lugar llegó el señor Mr.ñoz Grande a las doce y cuarto, rin diendo a uno y a otro honores las fuerzas de guardia.

Fueron recibidos por el consejero nacional señor Panizo.

Los ilustres visitantes recorrieron las distintas dependencias del edificio, saludando a los funcionarios que prestan sus servicios en las mismas.

En este local quedaron instalados desde ayer los servicios de la Secretaría General del Movimiento.

Pepe Cubiles en el Español

Madrid.—El domingo venidero, a las seis y media de la tarde, dará un interesante recital en el Teatro Español el eminente pianista Pepe Cubiles.

Notas de luto

Ayer entregó su alma al Creador la respetable señora doña Isabel Herrera García, esposa que fué de don José González Morales (q. s. g. h.).

La finada fué madre bondadosa que supo por ello rodearse del cariño de los que la conocieron y trataron.

A las seis de la tarde de hoy será conducido el cadáver a la necrópolis para recibir sepultura cristiana.

Descanse en paz el alma de la finada y reciban nuestro pésame más sentido sus hijos, hijos políticos, nietos y demás familia doliente.

En la tarde de ayer fué transportado al cementerio católico el cadáver de la estimada señora doña Luisa Laplace Ansoáguir (q. s. g. h.).

Precedía el clero de la iglesia parroquial de Santiago con cruz alzada.

Seguían el coche fúnebre numerosas personas, estando representados todos los sectores de la sociedad.

Ocupaban la presidencia del duelo el coadjutor de la filial de San Dionisio, don José María Pastor Ojeda; don Antonio y don Manuel Romero Valdepinos; don Manuel Bononato Rodríguez; don Angel María Sánchez; don Antonio Muñoz García, don Francisco Fernández, don Francisco Martínez Carrero, esposo de la difunta; hijos y nietos, e hijo político de la misma, don Antonio Durán Molina.

Renovamos nuestro pésame más sentido a la familia doliente.

La verbena de San Dionisio

Durante los días de mañana, el domingo y el lunes, habrá verbena, con motivo de la festividad del Patrón, en las calles próximas a la Iglesia de San Dionisio.

Se celebrarán festejos diversos, de los que daremos cuenta en nuestra próxima edición.

El Ayuntamiento cooperará a la simpática fiesta, exornando las calles del barrio.

Franso ha levantado el prestigio del crédito; lo dice la Bolsa.

Franso tiene la confianza de la Economía Nacional; lo dice la última suscripción.

Tened la seguridad en el Caudillo y no exijáis el reembolso de los tesoros anteriores al Movimiento.

El Gobierno de España pidió hace días dos mil millones al tres por ciento y el país le ofreció mucho más. Acudid a la Dirección del Tesoro o a las Delegaciones de Hacienda, a partir del día 10 de este mes, y solicitad el canje de los tesoros antiguos.

El restablecimiento de la hora normal

De conformidad con lo prevenido en el artículo 20 de la Orden de la Vicepresidencia del Gobierno, fecha 2 de Abril del corriente año, B. O. del 4, número 194, esta Presidencia ha dispuesto que el sábado 7 de Octubre del corriente se restablezca como legal a todos los efectos la hora normal, publicándose por los Ministerios y organismos correspondientes las disposiciones complementarias para la debida ejecución de esta orden, teniendo en cuenta las prescripciones que en lo relativo al servicio de ferrocarriles, administración de Justicia y aplicación a la industria y al trabajo señalaba la de 2 de Abril último.

En la noche del 7 al 8 se retrasará la hora actual en sesenta minutos a partir de las doce de la noche.

Tenedores de deudas antiguas del Tesoro, vencidas y por vencer: El Gobierno del Caudillo ha regularizado vuestra situación y os ofrece el canje de vuestros títulos por otros nuevos al 3 por 100. Acudid a la Dirección General del Tesoro o a las Delegaciones de Hacienda, a partir del día 10 de este mes

Repartimiento General

Se recuerda a los señores contribuyentes por este concepto que está abierto el pago de la TERCERA PARTE de las cuatro en que se puede llevar a cabo, CUYO PLAZO TERMINA INDEFECTIBLEMENTE EL DIA 15 DEL MES CORRIENTE.

Franso ha levantado el prestigio del crédito; lo dice la Bolsa.

Franso tiene la confianza de la Economía Nacional; lo dice la última suscripción.

Tened la seguridad en el Caudillo y no exijáis el reembolso de los tesoros anteriores al Movimiento.

El Gobierno de España pidió hace días dos mil millones al tres por ciento y el país le ofreció mucho más. Acudid a la Dirección del Tesoro o a las Delegaciones de Hacienda, a partir del día 10 de este mes, y solicitad el canje de los tesoros antiguos.

Se pone en ejecución el indulto concedido por el Caudillo.-Homenaje a un Tercio de requetés.-Se ha derogado la ley del divorcio.-Continúan llegando los niños que se llevaron los rojos y las joyas robadas

Se pone en ejecución el indulto del Caudillo

Madrid.—A las pocas horas de conocerse la disposición de gracia dada por el Caudillo, fueron puestos en libertad los reclusos a los cuales alcanzaba dicho indulto. En cuanto a los condenados a la última pena se espera que se faciliten las listas con los nombres de los favorecidos con el indulto del Caudillo.

Sevilla.—Como consecuencia de la magnánima disposición de indulto otorgada por el Generalísimo, han sido alcanzados por esta disposición mil doscientos de los sujetos a procedimiento en la Auditoría de la Segunda Región.

Valencia.—Ha sido concedida la libertad a todos aquellos jefes, oficiales, clases y soldados, a quienes alcanza la disposición de gracia del Caudillo.

Disposiciones del "Boletín Oficial"

Madrid.—El «Boletín Oficial» publica un decreto regulando la importación del fósforo amarillo y otro sobre la regularización de la importación y venta de hidrocarburos líquidos y gaseosos.

Un homenaje a un héroe fallecido

Pamplona.—Los requetés del Tercio de Navarra han homenajeado a los Caídos en la Santa Cruzada pertenecientes a dicha unidad y a su comandante señor Villanueva, muerto también en acción de guerra en el frente con ellos hace dos años.

En la Catedral se celebraron solemnes funerales, asistiendo las autoridades y personalidades de los requetés, entre ellos los señores Fal Conde y Sama.

Después, en el Salón del Trono de la Diputación se celebró un acto al que asistieron las autoridades y enfermeras que asistieron a los heridos de aquella unidad.

Asistió al homenaje la viuda del comandante Villanueva, doña Pilar Barreda, a quien se hizo entrega de un album con todas las firmas de adhesión y también le fué entregada la Medalla Militar que el Caudillo ha concedido a su difunto esposo. El comandante Barreda, cuñado del fallecido, dió las gracias en inspiradas frases y finalmente también pronunció emocionadas palabras de agradecimiento la viuda.

Se ha derogado la ley del divorcio

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy una ley derogando la de Divorcio.

En su preámbulo dice que el nuevo Estado anunció derogar la legislación laica, por oponerse a los fundamentos y principios de su estructura y por tanto derogó la dicha ley de divorcio que es contraria al sentido católico de nuestro Movimiento. En su parte dispositiva consta de un único artículo que dice: Queda derogada la ley de divorcio del 2 de Marzo de 1932 y disposiciones complementarias.

Banco Español de Crédito

Domicilio social: Alcalá 14 - Madrid
400 Sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos
Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales
Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior
Atiende con preferente interés las operaciones relativas al **Servicio Nacional del Trigo**
Sucursal en JEREZ DE LA FRONTERA:
PLAZA PRIMO DE RIVERA. 2

PARA EXCELENCIA

GONZALEZ BYASS

Vinos - Coñac - Jerez

Representante en Jerez:

Manuel M. de Agreda y González
San José, 5 - Telf. 1655

pital 37 grandes cajas, conteniendo numerosos valores que fueron robados por los marxistas. El importe de las alhajas contenidas en los mismos, asciende a cincuenta millones de pesetas. Entre los objetos recuperados ha sido hallada la valija diplomática de Alvarez del Valle.

Radio - Jerez

Programa:

Viernes 6
Emisión de sobremesa:
A las 14.30, señal de sintonía. Servicio informativo de Radio Nacional.—A las 15, programa ordinario: «Macarena», pasodoble, Ibarbia. Música ligera, Canciones. Couplés.—A las 15.15, «Maruxa», Vives.—A las 15.30, programa del oyente.—A las 17, información. Recital de instrumentales: «Triana», Albéniz. «Cantos andaluces», Barrios. «Andaluz», Falla. «Danzas españolas», Demare. «Suite popular española», Falla. «Seguidillas», Albéniz. «Malagueña», Sarasate.—A las 17.45, música de baile.—A las 18, cierre.
Emisión de noche:
A las 22, señal de sintonía. Programa del oyente.—A las 22.15, información local.—A las 22.30, Servicio informativo de Radio Nacional.—A las 23, sigue el programa del oyente.—A las 23.30, «Carmen Silva», vals, Ivanovic. «Cuentos de Hoffman», Barcelona, Offenbach. «Serena de amor», Waldau. «Cantos del Danubio», pot-pourri, Morena.—A las 23.45, canto flamenco.—A las 24, cierre.

Recordamos a Vd. asegure sus obreros contra accidentes del trabajo en

“HISPANIA”

Compañía General de Seguros Agente General
OSE TOCON AYALA
Teléfono - 1958 San Miguel, 17

Servicio Militar de Ferrocarriles

Consignación particular
El Servicio Militar de Ferrocarriles nos envía la siguiente relación de consignatarios que tienen vagones a la descarga en la estación de Jerez de la Frontera:
Herrero y Falero, 1; Perdigones, 1; M. Moreno, 1; García Pelayo, 1; Vidriera, 17; J. García Riquelme, 3; Domecq, 3; Manuel Benítez, 3; A. González, 1; Muebles-Madrid, 1.

Agencia de Transportes

TELEFONO 1195
Despacho de vagones con transporte a domicilio a precios sin competencia
R. RIVERO
Calle Collantes núm. 5

Laboratorio Municipal de Higiene

Servicio de vacunación antivaricólica
Número de vacunados en la semana pasada, 28.
Vacuna servida en la semana pasada, 74.000 dosis.
Esta vacuna ha sido servida a Sevilla Segovia, Córdoba y Zamora.
Jerez 2 de Octubre de 1939.—Año de la Victoria.—El Director.

Farmacias de guardia

Durante el presente semana estarán de guardia las siguientes:
Ldo. D. Eduardo Ballesteros, plaza de San Juan, 15.
Ldo. D. Luis de Sola, Honda, 22.
Ldo. D. Antonio Núñez Curvario, calle Sol, 24.

Una limosna

por el amor de Dios! Esto pide cada día para sus pobres la Asociación Jerezana de Caridad.
¡No hacerse el sordo a sus llamadas!

Sección Oficial

Subdelegación de Hacienda de Jerez de la Frontera

Negociado de Utilidades

Se recuerda por la presente a las Corporaciones y personas naturales o jurídicas que satisfagan sueldos gravados por la Tarifa Primera de Utilidades, la obligación en que se encuentran de presentar, dentro de los 15 días siguientes a la terminación de cada trimestre natural, en esta Subdelegación de Hacienda, declaración de los sueldos por ellas satisfechos a sus empleados, con la declaración de si las cuotas porque han de tributar han sido retenidas a los mismos o es la entidad que satisface el sueldo la que por su cuenta ha de satisfacer la contribución correspondiente.

Dichas declaraciones han de contener los siguientes datos: Nombre del percceptor—Cargo que desempeña—Cantidad percibida—Estimación al año para fijar el tipo—Tipo de gravamen—Imponible total por cada tipo; practicando además un resumen en el que figurarán por cada tipo la cantidad pagada como sueldos y la Cuota del Tesoro correspondiente, con un total de lo satisfecho por sueldos y un total de las cuotas devengadas. Dicha obligación, en cuanto se refiere al trimestre Julio-Agosto-Septiembre ha de ser cumplimentada dentro de los 15 primeros días del corriente mes de Octubre.

Los impresos adecuados para dichas declaraciones pueden ser adquiridos en la Depositaria de la Subdelegación durante las horas de oficina.

En la fiesta del Caudillo

Las damas enfermeras y auxiliares, que durante la campaña prestaron servicio en nuestros Hospitales, ofrecieron una solemne misa de comunión general, en la iglesia de nuestra Patrona, como homenaje a nuestro Caudillo y celebración de su fiesta onomástica.

El capellán del referido templo, con palabra inspirada y cálida, felicitó a las damas por el patriótico y fervoroso acto, uniéndose a sus oraciones.

Por la secretaria local, doña Purificación García y Pérez-Caballero, y vocal de la Cruz Roja, señorita María Pepa Hernández Rubio, fueron entregados, acto seguido, los diplomas de concesión de Medalla de Plata de la Campaña, a las damas de la Cruz Roja que no pudieron asistir a la Asamblea Suprema y concentración celebradas en Cádiz.

Esta distinción ha sido justa recompensa a un numeroso grupo de mujeres caritativas, que ofrecieron gustosas sus constantes desvelos a nuestros heroicos soldados, y que, lo mismo en la guerra que en la paz, son españolas ejemplares. Con motivo de tan conmovedor acto, se cursaron telegramas de felicitación a nuestro invicto Caudillo.

P. G.

Estación de Cerealicultura

Día 5 de Octubre de 1939
Temperatura máxima 22.8
» mínima 17.4
» media 20.1
» máxima al sol 26.4
Temperatura a 0'10 m. sobre el suelo 15.6
Presión barométrica media a 0' 757.8
Evaporación en m. m. 1.2
Lluvia en m. m. en el día de hoy 3.7
Ídem total desde 1.º de Septiembre 74.6
Ídem, ídem, en el mismo período del año anterior 34.6

TELEGRAFOS - 700 plazas

Próxima convocatoria para ambos sexos. No se exige título. Grandes facilidades para excombatientes. Preparación por funcionarios técnicos del Cuerpo. Las clases empezaron el día primero de Octubre. Informes: José Luis Díez, 16.—Jerez de la Frontera.

Lea siempre el periódico "AYER"

Ayer . . .

Hace cincuenta años

A las cinco de la tarde de este día, saldrá la procesión de Nuestra Señora del Rosario de la iglesia de Santo Domingo, para recorrer el siguiente itinerario: Tornería, plaza de Plateros, Consistorio, plaza Alfonso XII, Corredera, plaza de Abastos, Larga, a su iglesia.

Vió la luz pública el primer número de «Sancho Panza», semanario festivo escrito con notable ceceo y adornado con grabados propios de la índole del periódico.

El día 27 se correrán en el soberbio circo del Puerto de Santa María, seis magníficos toros de Cámara, que serán lidiados por «Lagartijo» y «Espartero».

En la Exposición de Barcelona le fueron concedidos diploma y medalla de oro, por sus vinos, a los señores Rivero Hermanos, de Jerez.

Se efectuó en el Puerto de Santa María la recepción de las obras del Hospital Penitenciario. El señor Arias de Miranda, subsecretario de Gracia y Justicia, se hizo cargo de las obras.

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publicará en breve una orden disponiendo fuese reglamentario en los oficiales de Infantería el sable con tirantes.

En la iglesia del Beaterio se celebrará solemne función religiosa en honor de Nuestra Señora del Rosario, estando el sermón a cargo del presbítero don Rafael Nogares, cura de la R. e I. I. Colegial.

Hace veinticinco años

Hizo su salida procesional de la iglesia de Santo Domingo, la Santísima Virgen del Rosario.

Abrieron marcha la banda de trompetas de los Lanceros de Villaviciosa y cinco guardias rurales a caballo.

Los pasos del Niño Perdido, Santo Domingo y de la Santísima Virgen iban lujosamente adornados.

La banda de música de la Cruz Roja cerraba la brillante comitiva, que recorrió el itinerario de costumbre, en medio del mayor orden y lucimiento.

Almorzaron en el palacio de la Princesa Kastrioti, los señores marqueses de Casa Domecq, señores de Domecq (don José, don Manuel y don Juan Pedro) y de Merry (don Francisco).

En el kilómetro 108 y en las inmediaciones del Parque González Hontoria, fué arrollado por el tren correo ascendente, un obrero hortelano llamado Manuel Padilla Guerrero, de 32 años de edad, vecino de una hacienda del paseo de Capuchinos, de estado casado y con cinco hijos, ignorándose como ocurrió el accidente.

El cuerpo del infeliz obrero, quedó horriblemente mutilado.

Dió a luz un niño la señora doña Dolores Sierra, esposa del empleado de la Secretaría Municipal don José Badillo Román.

Regresó a ésta después de un largo viaje, el R. P. Santiago López de Rego, S. J.



El domingo aquí en Jerez

Pasado mañana tendremos en nuestro circo la fiesta taurina de que nos hemos venido ocupando hace días.

En la parte seria se correrán dos hermosos novillos de la ganadería de don Daniel de Salas, que morirán a manos de los jóvenes espadas José Lara «El Pollito» y Federico Sierra «Ferre».

En la parte cómica actuará primeramente la formación que regenten «El Hombre Gordo», quien estoqueará un novillo de la misma vacada.

Por último hará su presentación la banda de música «La Giralda de Sevilla» con su director Pepe «El Limpio».

Los precios serán económicos si se tiene en cuenta lo atraente del cartel.

La chiquillería está de enhorabuena.

Los chicos de Domingón en Madrid

Pasado mañana se presentarán ante la afición madrileña los chicos de Domingón.

La novillada tendrá carácter benéfico patriótico, dedicándose en homenaje a los Caballeros Mutilados de Guerra, estando patrocinado por el ilustre general Millán Astray.

Existe interés por conocer la labor de José y Luis Miguel González, hijos del popular extorero.

En Barcelona habrá dos novilladas

En la plaza monumental de la Ciudad Condal se celebrarán dos buenas novilladas en los días 12 y 13 del actual.

En ambas se correrá ganado del campo de Salamanca de Trempalacios y Terrones, respectivamente.

Y en las dos tardes actuarán los jóvenes diestros Rafael Ortega Gómez, Pepe Luis Vázquez y Paquito Casado.

«Valencia I» vuelve al toro

El veterano exmatador de toros José Roger «Valencia I», en la actualidad alférez provisional al servicio de Propaganda y Radiodifusión que se encuentra en «La Felguera», ha manifestado que va a volver al toro, reapareciendo en una plaza de importación.

Ha hecho público asimismo aquél que tiene un hijo de catorce años con una afección grande, del cual espera que dentro de dos o tres temporadas sea una figura de la novillería andante.

C. I. C. A.

Gestiones e informaciones
Certificaciones de Penales
Contestaciones a las oposiciones para Policía armada por D. Luis Gaspar y Cereceda.
C.ª de San Jerónimo 51.ª - Madrid

Casa Palacio

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL
Artículos Sanitarios - Cuartos de Baños - Azulejos - Zócalos de dibujos
Cocinas Económicas - Instalaciones de Calefacción y de agua fría y caliente
CONCESIONARIO DE URATITA, S. A.
Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1 - Teléfono 1251
Fabrica y Oficina: Calle Sor Juana, 40, 45 y 47 - Teléfono 1274.
JEREZ DE LA FRONTERA

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

El Artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio, acudirán a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan. Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo, determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

AVISO

Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados.
Razón: Lecharre calle Ercilla.
Teléfono 1450.

Seguros "Aurora"

Compañía Española de Seguros SANTA MARIA, 19
Teléfono. 1109

NUESTRO TELEFONO

2008
ANUNCIE EN ESTA SECCION

Hoy, a las doce, hablará Hitler en el Reichstag. Se dice que Alemania reanunciará el oro de Polonia y las alhajas que poseía, entre ellas las coronas de los Zares. Dimite el ministro de Negocios Extranjeros del Japon

En la marina inglesa se mantendrá el voluntariado

Londres.—El primer lord del almirantazgo, Churchill, ha manifestado que en la real marina se mantendrá el voluntariado como procedimiento de reclutamiento.

Los pescadores de ballenas noruegues e ingleses

Oslo.—Las negociaciones entre los marineros noruegues y las casas inglesas que se dedican a la pesca de la ballena han sido interrumpidas por no haberse llegado a un acuerdo.

El Consejo de Ministros del día anterior en París

París.—Ninguna información oficial ha sido facilitada sobre el Consejo de Ministros francés, aunque se sabe que el jefe del Gobierno expuso con detalles las actividades militares que se han realizado en el frente del oeste y las actividades diplomáticas de estos días.

Después de un largo día de trabajo

Expuso también detalles del discurso de Chamberlain en los Comunes.

Los comentaristas de la reunión ministerial francesa coinciden en afirmar que, aunque después nada se dijo de la posición francesa ante las propuestas de paz, se insiste en que cada día se hace más precisa la solidaridad franco inglesa y se hará más patente esta solidaridad si llega el momento de estudiar proposiciones de paz.

El informe de Daladier ante la Comisión de Negocios Extranjeros

París.—El presidente del Consejo, Daladier, ha hecho su anunciado informe ante la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara.

Comenzó su informe haciendo una exposición de las causas de la actual guerra y dice que las causas inmediatas se deben exclusivamente a la intención decidida de Alemania de someter Polonia a su dominación.

Significó diciendo que se congratula de las buenas disposiciones y oficios del señor Mussolini en favor de la paz.

Examinó después las posibles proposiciones de paz que haría Alemania y los efectos que dichas proposiciones causarían en el norte, este y sur de Europa.

Dice que no puede adelantar noticias sobre las proposiciones de paz que haga Alemania ante la inseguridad de las noticias recibidas, pero que de todas formas Francia no admitiría una solución de tregua, sino la de una paz duradera para tranquilidad de todas las naciones.

El presidente Daladier terminó rindiendo homenaje a los soldados del frente y a sus jefes y manifestando su fe en la victoria.

Una proclama de un senador yanqui pidiendo la derogación de la ley sobre embargos

Washington.—El senador Morris ha dirigido una proclama por radio pidiendo la derogación de las leyes sobre embargo de armas.

Expresó que todas las simpatías del pueblo americano son por Francia e Inglaterra y terminó diciendo que la legislación americana, tal como hoy está, favorece a Mussolini, a quien dirigió duros ataques.

Declaraciones de Eden en los Comunes

Londres.—En la Cámara de los Comunes, el ministro de los Dominios, Eden, ha dicho que los Gobiernos de Australia, Nueva Zelanda, Canadá y Africa del Sur, están estudiando un proyecto para enviar a un ministro, de cada uno de los citados Gobiernos, a Londres, para que tengan una conferencia en la que se tratará de común acuerdo el modo de obrar de dichos Gobiernos al lado del Gobierno de la Metrópoli.

Estas conferencias tendrán gran importancia, pues determinarán la acción conjunta del imperio inglés.

A continuación tomó la palabra el secretario parlamentario del «Foreign Office», quien se refirió al incumplimiento de ciertos compromisos por otros Gobiernos.

El Gobierno alemán, dijo, ha dado la seguridad de respetar el protocolo de 1925, que prohíbe la utilización como medio de guerra de los gases asfixiantes y la guerra bacteriológica. Este compromiso, si lo guardan ellos, será respetado por ambas partes.

Intervino entonces Henderson, preguntando si no se tenía la evidencia de que los alemanes habiesen empleado los gases en Polonia.

Eden contestó que esperaba noticias concretas sobre el asunto.

Terminó diciendo este último que no se puede fijar fecha para la entrevista de los representantes de los Dominios y que, desde luego, las reuniones que dichos representantes celebren en Londres serán cortas, ya que regresarán a su país lo más pronto posible.

Dice la prensa francesa

París.—Los periódicos comentan las declaraciones de Daladier, ocupándose también de la clausura del Parlamento y del decreto prohibiendo y disolviendo el partido comunista, cuyas medidas relacionan con la cuestión internacional.

«Le Petit Parisien» dice que están en completo acuerdo Chamberlain y Daladier.

Continúa diciendo que las relaciones entre Francia e Inglaterra son las mismas de siempre.

Se refiere a las proposiciones de paz, en las que se han hecho sugerencias para que intervengan en estas negociaciones los Gobiernos de los países neutrales, pero dice que dichos Gobiernos antes que una intervención decidida tendrán que examinar detenidamente lo que convenga a su propio interés.

Donativo de Jorge VI a los soldados británicos

Londres.—El Ministerio de Información ha dado cuenta de que Jorge VI ha hecho un donativo de veinticinco libras esterlinas para obsequiar con tabaco a los soldados ingleses del frente occidental.

Este ha sido el primer donativo que se ha recibido en las oficinas de recaudación de obsequios para los soldados.

La guarnición de las islas Hawaii

Washington.—A bordo de diferentes barcos de guerra han marchado desde el puerto de Los Angeles, en California, a las islas Hawaii, distintas fuerzas, que van a reforzar aquella guarnición.

Integran la flota americana que ha zarpeado, siete cruceros, varios contratorpederos y el porta-aviones «Enterprise», que lleva a bordo cuatro escuadras de aviones de caza y bombardero, los que realizarán un vuelo de entrenamiento en Honolulu.

Los territorios Sudafricanos

Londres.—El Ministerio de Información anuncia que en el Sur africano, en las posesiones inglesas, se están haciendo preparativos para la defensa propia, habiendo cerrado algunos puertos marítimos.

Entre Natal y El Cabo han quedado establecidas seis compañías.

Esta decisión estaba acordada mucho antes de empezar la guerra.

Relevo de destructores yanquis

Lisboa.—Los contratorpederos norteamericanos que se encontraban en estas aguas desde hace varios meses, han salido para Estados Unidos a reintegrarse a sus bases, por haber llegado su relevo periódico.

Parte de guerra francés

París.—El comunicado de guerra francés del día 5 de Octubre por la mañana, dice:

Acciones intermitentes de la artillería sobre diversos puntos del frente.

Cubanos y mejicanos que se repatrian

Lisboa.—A bordo del trasatlántico «Vulcania» han embarcado gran número de cubanos y mejicanos, que residían en Europa y que con motivo de la guerra se repatrian.

Hoy hablará Hitler en el Reichstag

Berlin.—El Reichstag ha sido convocado para hoy viernes, para oír la comunicación del Gobierno y el discurso del Führer.

Sobre el atentado contra el jefe del partido reformista japonés

Tokio.—La agencia Domei dice que por la policía se ha abierto una inspección para descubrir a los autores del atentado contra el jefe del partido reformista japonés.

Se dice que el atentado ha obedecido a móviles políticos.

Se pide la mediación de Roosevelt

Washington.—El senador Jonsen ha propuesto en el Senado que el presidente Roosevelt tomase la mediación para resolver el conflicto europeo.

Se pide la mediación de Roosevelt

Washington.—El senador Jonsen ha propuesto en el Senado que el presidente Roosevelt tomase la mediación para resolver el conflicto europeo.

Al propio tiempo propone se gestionase un inmediato armisticio que permitiese, en mejores condiciones, elaborar las negociaciones por la paz.

Dimite el ministro de Negocios Extranjeros del Japon

Tokio.—Un periódico da la noticia de que a consecuencia de las grandes dificultades que ha encontrado para establecer el Ministerio de Comercio Exterior, ha dimitido el ministro de Negocios Extranjeros Taihi.

También han presentado su dimisión tres altos jefes del departamento.

Ha sido designada una comisión para que estudie una solución.

Las joyas y el oro de Polonia los reclamará Hitler

Londres.—La Agencia Havas dice que Hitler piensa reclamar para Alemania el oro de Polonia que se halla depositado en Londres, Suiza, Holanda y los países Escandinavos y las joyas de la Corona imperial rusa, entre ellas la Corona de oro del zar Nicolás I y la de la última zarina.

Según Havas, piensa establecer Hitler en Polonia una especie de Gobierno fantasma, que será el encargado de hacer la reclamación.

Un comunicado de Caracas

Caracas.—Ante los rumores que venían circulando se ha hecho público un comunicado con el acuerdo entre Colombia y Venezuela, en el que se establecen líneas comunes de conducta para los problemas interiores y para resolver lo que se derive del conflicto europeo.

Los territorios Sudafricanos

Londres.—El Ministerio de Información anuncia que en el Sur africano, en las posesiones inglesas, se están haciendo preparativos para la defensa propia, habiendo cerrado algunos puertos marítimos.

Entre Natal y El Cabo han quedado establecidas seis compañías.

Esta decisión estaba acordada mucho antes de empezar la guerra.

Relevo de destructores yanquis

Lisboa.—Los contratorpederos norteamericanos que se encontraban en estas aguas desde hace varios meses, han salido para Estados Unidos a reintegrarse a sus bases, por haber llegado su relevo periódico.

Parte de guerra francés

París.—El comunicado de guerra francés del día 5 de Octubre por la mañana, dice:

Acciones intermitentes de la artillería sobre diversos puntos del frente.

Cubanos y mejicanos que se repatrian

Lisboa.—A bordo del trasatlántico «Vulcania» han embarcado gran número de cubanos y mejicanos, que residían en Europa y que con motivo de la guerra se repatrian.

Hoy hablará Hitler en el Reichstag

Berlin.—El Reichstag ha sido convocado para hoy viernes, para oír la comunicación del Gobierno y el discurso del Führer.

Sobre el atentado contra el jefe del partido reformista japonés

Tokio.—La agencia Domei dice que por la policía se ha abierto una inspección para descubrir a los autores del atentado contra el jefe del partido reformista japonés.

Se dice que el atentado ha obedecido a móviles políticos.

Se pide la mediación de Roosevelt

Washington.—El senador Jonsen ha propuesto en el Senado que el presidente Roosevelt tomase la mediación para resolver el conflicto europeo.

Al propio tiempo propone se gestionase un inmediato armisticio que permitiese, en mejores condiciones, elaborar las negociaciones por la paz.

Dimite el ministro de Negocios Extranjeros del Japon

Tokio.—Un periódico da la noticia de que a consecuencia de las grandes dificultades que ha encontrado para establecer el Ministerio de Comercio Exterior, ha dimitido el ministro de Negocios Extranjeros Taihi.

También han presentado su dimisión tres altos jefes del departamento.

Ha sido designada una comisión para que estudie una solución.

Santoral y Cultos

Santo del día — San Bruno, cf. y fr.

Santo de mañana. — Nuestra Señora del Rosario y San Marcos, pp. y cf.

Jubiléo Circular: Hoy: En San Francisco.

Mañana: En San Dionisio.

EN SAN PEDRO

Celebranse en esta iglesia parroquial los cultos propios del mes del Rosario.

El ejercicio de principio a las siete de la noche con exposición de S. D. M., rosario cantado por la Juventud de Acción Católica y pláticas a cargo del cura párroco doctor don Anselmo Andrade, terminando con la bendición y reserva del Santísimo.

EN LAS ANGIUSTIAS

El ejercicio semanal en honor de la Santísima Virgen de las Angustias se celebrará hoy en su capilla a las ocho de la tarde, precediéndole el ejercicio del Viacrucis y terminándose con el canto de la Salve.

EN SANTO DOMINGO

Hoy, séptimo día de la solemne novena en honor a Nuestra Señora del Rosario, cuyo ejercicio dará principio, como en días anteriores, a las seis y media de la tarde.

Ocupa la sagrada cátedra el excelentísimo y reverendísimo señor Fray Albino G. Menéndez Reigada, O. P., Obispo de Tenerife.

El día 8, segundo domingo, a las seis y media de la tarde, Rosario y último ejercicio de la novena. Terminado éste, se organizará la procesión solemne, que recorrerá las calles siguientes: José Antonio Primo de Rivera, Marqués de Mochales, Santa María, Dr. Ramón y Cajal, Estere, General Franco, plaza de los Reyes Católicos, Dr. Ramón y Cajal, José Antonio Primo de Rivera a Santo Domingo, en primer por la puerta de la nave principal de la iglesia.

Se replica la vela para este acto a las seis horas. A los caballeros se les dará en la Sacristía.

EN LAS HERMANITAS DE LOS POBRES

Con gran solemnidad comenzó ayer el solemne triduo que celebran las Hermanitas de los Pobres para conmemorar la gloriosa fecha del primer centenario de la fundación de su Instituto.

La misa de Comunión fué celebrada por un padre franciscano y durante ella se cantaron preciosos motetes.

La misa solemne la ofició el celoso señor cura párroco de San Pedro, don Anselmo Andrade, ministrado de un padre carmelita y del capellán de este Asilo.

El coro de las Huérfanas cantó una preciosa misa a dos voces y escogidos motetes a tres voces.

En el ejercicio de la tarde predicó el M. R. P. Superior de los Jesuitas y dió la bendición con S. D. M. el M. R. P. Superior de los Carmelitas ministrado por Padres del mismo convento.

La escuela infantil del colegio del Sagrado Corazón de Jesús interpretó admirablemente un escogido programa musical.

Hoy, a las diez y media, se cantará misa solemne oficiando el muy ilustre señor arcipreste de la ciudad don Francisco C. Cozona Humanes.

En el ejercicio vespertino predicará el señor cura párroco de San Miguel doctor don Rafael Rodríguez.

La parte musical de la función matutina estará a cargo de la brillante «Schola Cantorum Carmelitana» que dirige don Antonio Asencio. En la tarde actuarán las Hijas de María, dirigidas por la señorita Irene Rubín de Celis.

Mañana, que es el día en que las Hermanitas celebran su fiesta principal, debe todo Jerez pasar por este Asilo para testificar a estas sacrificadas religiosas su admiración y apoyo.

EN SANTIAGO

Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Por no poder celebrarse los cultos en honor de Nuestra Madre el segundo sábado como todos los meses se adelantan para mañana primer sábado del presente mes.

Los cultos se harán en el orden siguiente: Por la mañana a las nueve misa de Comunión general, por la tarde a las siete estación al Santísimo, Santo Rosario, letanía cantada y salve, se ruega a todas las hermanas y devotos de Nuestra Madre la asistencia a estos cultos.

La súplica perpetua empezará el próximo mes de Noviembre.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. Antonio San Ignacio JIMENEZ

Sargento de Infantería con destino en el Regimiento de Zamora número 29. Batallón 14

Dió su vida por Dios y España el 7 de Octubre de 1938, después de recibir los Santos Sacramentos

Q. S. G. G.

La misa cantada que tendrá lugar mañana sábado, día 7, a las ocho y media, en la iglesia de la Victoria será aplicada por el descaído eterno de su alma.

Su padre, hermana y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades lo encomiendan a Dios Nuestro Señor y asisten a dicho acto, por lo que les quedarán muy agradecidos.

El casco griego de Jerez

La reciente visita a nuestra ciudad del sabio profesor alemán, doctor Adolfo Schulten, universalmente conocido por sus estudios sobre «Tartessos», y que en compañía del director de la Biblioteca y Colección Arqueológica Municipal, don Manuel Esteve Guerrero, ha estado recorriendo diversos lugares y parajes de nuestra región con miras a los estudios que realiza, ha venido a dar de nuevo actualidad al descubrimiento realizado hace ya año y medio — y del que dimos cumplida cuenta — de un casco griego en las proximidades del Portal. Por cuyo motivo y al objeto de dar a nuestros lectores una amplia información del asunto ante el interés extraordinario que tiene la referida pieza arqueológica, hemos solicitado del director de la citada Biblioteca y Colección Arqueológica Municipal, en donde se conserva, y de quien el señor Adolfo Schulten recibió los datos necesarios, el artículo que a continuación publicamos. Compilaciones igualmente en hacer público los elogios hechos por dicho profesor de la labor que realiza el señor Esteve a cuya formación profesional y entusiasmo se debe la citada Colección Arqueológica.

El estudio de los primeros establecimientos griegos en la península Ibérica es indudablemente uno de los temas más interesantes de nuestra historia. Pero para emprender el referido estudio sólo contamos hasta hace unos años — como dice Ballesteros y Beretta (1) — con las historias generales de Grecia en las que únicamente se hacían ligeras indicaciones sobre la colonización occidental de los mismos y alguna que otra monografía excepcionalmente. Después, la bibliografía de este tema se ha enriquecido mucho y aun cuando en su mayor parte son trabajos modernos que han contribuido en alto grado al conocimiento de las relaciones de los griegos con nuestra península; tales son los recientemente publicados por Schulten y titulado «Los griegos en España» (Rheinisches Museum) y por García Bellido «Hallazgos griegos en España» (Pero aún así y siguiendo con Ballesteros — no puede prescindirse hoy de antiguos libros, discursos o artículos, porque siempre se encuentra en ellos datos curiosos y dignos de tenerse en cuenta.

Por ello, cuando, como en el caso presente, se verifica el hallazgo de un objeto de indudable procedencia griega, en el sitio en que éste se ha realizado, la fecha que puede asignarsele, y su clase, el conocimiento que tenemos de las

relaciones de los griegos con el litoral S. O. de la península Ibérica, y más concretamente con «Tartessos», es hallazgo adquiere categoría de testimonio excepcional.

La fama de «Tartessos», ciudad situada entre las dos bocas que tenía e Guadalequivir, fué conocida por los griegos. Herodoto (2) nos cuenta cómo el samio «Koleucus», arrestrado por vientos contrarios de Levante, pasó el Estrecho de Gibraltar, arribando a «Tartessos», donde fué afectuosamente recibido, y regresando a Samos con

ricas ganancias. A partir de este momento debieron establecerse las relaciones, cuando menos, por expediciones particulares.

Tras el arribo de «Koleucus» — hacia mediados del siglo VII a. de J. C. — los focenses ocupan en el Mediterráneo los puntos estratégicos para asegurarse el dominio de este mar — «Mainake» localizada por Schulten (3) en la desembocadura del río Vélez, junto a Torre del Mar, en la provincia de Málaga, «Massalia» identificada con Marsella y «Alalia» en Córcega —. Pero Focaea es tomada — 540 a. de J. C. — por los persas, y al perder luego los focenses la batalla naval de «Alalia» cinco años más tarde, remta a cartagineses y etruscos unidos, buscan entonces sus colonias el apoyo de Roma, la rival de Cartago.

Tenemos, pues, dos fechas, la de la llegada de «Koleucus» a «Tartessos», hacia 650 a. de J. C., y la de la batalla naval de «Alalia», en 535 a. de J. C., que han de considerarse como principio y fin de las relaciones de los griegos con nuestra península.

Los más antiguos historiadores y geógrafos nos hablan de la situación de «Tartessos», de la elevada cultura que poseían sus habitantes, de su anclaje rey Arganthonio, pero pese a los esfuerzos de los más modernos investigadores, no ha podido aún hallarse la situación precisa de la ciudad, y, mientras H. Zimmer, «Existe la esperanza de que en el próximo siglo el sol del conocimiento científico se haya levantado también sobre el Occidente de Europa», pues, como dice Schulten: «En «Tartessos» está la clave de la cultura más vieja del Occidente» (5).

El casco descubierto que es origen de este artículo fué hallado casualmente al borde mismo de la orilla izquierda del río Guadalete, en un paraje conocido por «El Torno», y situado entre «La Corta» y «El Portal». El que el casco se haya encontrado en un lugar tan al fondo de la desembocadura no debe sorprendernos. Sabemos que «Asta Regia» (6) y «Nabris» — «Lebrja» — fueron puertos bajo los romanos y aun en las proximidades en que el hallazgo se verificó, en «El Portal», tuvieron éstos un establecimiento, el «Portus Gaditanus» que lo fija los Itinerarios, los hallazgos de estampillas del monte «Tastaco» y corroboran la frecuencia de los hallazgos.

El referido casco es de bronce y su estado de conservación es verdaderamente notable, pues sólo está recubierto por una

pátina verdosa, propia de la oxidación del metal, y las naturales adherencias del terreno; es de una sola pieza y cubre la cabeza por completo, dejando una abertura para los ojos y la boca. Sólo le falta la pieza de protección nasal. Esta abertura muestra en los bordes una serie de orificios que se continúan por la base del casco y que servían para coserle un forro, probablemente de cuero.

En la nuca tiene una anilla y en lo alto de la bóveda craneana dos grapas destinadas a sostener una cimera, de la que únicamente se conserva una completa.

El doctor Erich Kükahn de Bonn que publicó una tesis de doctorado sobre los cascos griegos («Der griechische Helm, Diss. Marburg, 1936») y a quien Schulten consultó al recibir mi comunicación dice de él lo siguiente: «La forma única y un cierto movimiento en el perfil de la nuca, hace corresponder al casco a la segunda mitad del siglo VII y que viene a ser de la misma época que las vasijas protocorintias — unos 625 años a. de J. C. — Le falta al casco el corte en el borde del lado que solían tener en esa época pero no siempre este es señal de mayor antigüedad. De acuerdo con esa época va el corte poco rasgado del borde de debajo de los ojos, que ya en el casco «clásico corintio» se aprecia» (7).

No es este el único casco griego descubierto y que sirve para probar de acuerdo con los testimonios literarios las relaciones de los griegos con los tartessos, pues en 1931 fué hallado en el puerto de Huelva otro y que presentaba una decoración de lotos y palmetas y que se clasifica como perteneciente al siglo VI a. de J. C.; pero sí tiene el que nos ocupa mayor interés por ser más antiguo.

Es pues el casco que ha sido objeto de este artículo una pieza excepcional, arqueológicamente considerada, ya que con el casco de Huelva, los objetos de bronce descubiertos en las minas de Río Tinto, y que pertenecen a unos 1.000 años a. de J. C., y la sortija con inscripción arcaica griega, hallada en el mismo lugar en que Schulten localiza a Tartessos (8), son hasta ahora los únicos objetos que prueban las relaciones de los griegos con los tartessos.

MANUEL ESTEVE.

(1) Ballesteros y Beretta, A. — Historia de España y su influencia en Historia Universal, Barcelona, 1918. Tm. I, pág. 208.

(2) Herodoto, etc. Lib. IV, CLII pág. 228.

(3) Schulten, A. — Tartessos, Madrid, 1924, pág. 61.

(4) Schulten, ob. cit., pág. 196.

(5) Schulten, ob. cit., pág. 196.

(6) En el desdoblado de las Mesas de Asta.

(7) Schulten, A. — Ein griechischer Helm aus Spanien. En la rev. Forschungen und Fortschritte núm. 4, de 1939.

(8) Schulten, A. — Ein griechischer Helm aus Spanien. En la rev. Forschungen und Fortschritte núm. 4, de 1939.

(9) Schulten, A. — Ein griechischer Helm aus Spanien. En la rev. Forschungen und Fortschritte núm. 4, de 1939.

(10) Schulten, A. — Ein griechischer Helm aus Spanien. En la rev. Forschungen und Fortschritte núm. 4, de 1939.

(11) Schulten, A. — Ein griechischer Helm aus Spanien. En la rev. Forschungen und Fortschritte núm. 4, de 1939.

(12) Schulten, A. — Ein griechischer Helm aus Spanien. En la rev. Forschungen und Fortschritte núm. 4, de 1939.

(13) Schulten, A. — Ein griechischer Helm aus Spanien. En la rev. Forschungen und Fortschritte núm. 4, de 1939.

(14) Schulten, A. — Ein griechischer Helm aus Spanien. En la rev. Forschungen und Fortschritte núm. 4, de 1939.

(15) Schulten, A. — Ein griechischer Helm aus Spanien. En la rev. Forschungen und Fortschritte núm. 4, de 1939.

(16) Schulten, A. — Ein griechischer Helm aus Spanien. En la rev. Forschungen und Fortschritte núm. 4, de 1939.

(17) Schulten, A. — Ein griechischer Helm aus Spanien. En la rev. Forschungen und Fortschritte núm. 4, de 1939.

(18) Schulten, A. — Ein griechischer Helm aus Spanien. En la rev. Forschungen und Fortschritte núm. 4, de 1939.

(19) Schulten, A. — Ein griechischer Helm aus Spanien. En la rev. Forschungen und Fortschritte núm. 4, de 1939.

veinticinco años

procesional de la Domingo, la San Rosario.

la banda de trompaceros de Villaviejas rurales a ca.

Niño Perdido, San la Santísima Virgen adornados.

música de la Cruz brillante comitiva, itinerario de cos del mayor orden

el palacio de la i, los señores marcomec, señores de de, don Manuel y de Merry (don

ro 8 y en las in Parque González colado por el tren, un obrero hortelano Padilla Guen de edad, vecino del pasco de Capucado y con cincose como ocurrió

infeliz obrero, quemutilado.

niño la señora doña esposa del empleado Municipal don José

después de un lar. Santiago López

carácter de dedicándose en hoteleros Mutilados



ayer

Jerez: Viernes 6 de Octubre de 1939

AYER en el Ayuntamiento

Sesión Municipal

Se acuerda suprimir, a partir de primero del actual, el recurso que grava con el 2 por 100 y 2 por 100 los sueldos y jornales

Se reunió anoche en sesión ordinaria la Comisión Permanente de la Gestora del Excelentísimo Ayuntamiento, presidiendo el alcalde accidental señor Fereán López, concurriendo el teniente señor Marcano González, secretario accidental señor María Ruiz e interventor de los fondos municipales señor García Rodríguez.

Aprobada sin discusión ni enmiendas el acta de la sesión anterior, en tróese en el orden del día.

Fué aprobado el escrito de la Alcaldía que reproducimos a continuación:

«Excmo. Sr.:

En estos días se viene celebrando en España entera la conmemoración del Primer Centenario de la fundación de la Institución Benéfica de las Hermanitas de los Pobres.

Jerez, que cuenta con una casa regida por dicha benemérita Comunidad, debe unir su entusiasmo al de las demás ciudades, y conmemorar solemnemente dicho acontecimiento.

Para ello, propongo a la Excelentísima Comisión Municipal Permanente acordar lo siguiente:

1.º—Felicitar oficialmente a la Comunidad de las Hermanitas de los Pobres, que en Jerez prestan sus servicios hace años, gracias a la generosidad de ilustres familias jerezanas, secundadas por todo el pueblo.

2.º—Que una representación del Excmo. Ayuntamiento asista a los actos que se celebren para conmemorar el Primer Centenario de su fundación.

3.º—Que se entregue una limosna de quinientas pesetas para costear una comida extraordinaria a los ancianos.

V. E., no obstante, con superior criterio resolverá lo que estime más acertado.

Sala Capitular de Jerez de la Frontera, dos de Octubre de mil novecientos treinta y nueve. Año de la Victoria.»

Igualmente prestó su conformidad la Comisión Permanente a un oficio del señor inspector provincial de Primera Enseñanza aprobando la creación provisional de escuelas municipales.

Fué leído el siguiente interesante dictamen de la Comisión de Hacienda sobre recurso del 4 por 100:

«Excmo. Sr.:

Ha sido constante preocupación de esta Gestora Municipal atender a remediar el paro obrero, trayendo así a cumplir el mandato de Franco: «ni un hogar sin lumbre, ni un español sin pan».

Entendía esta Comisión —expone el sentir de V. E.— que esta frase no debía ser un lirismo, sino una «realidad», y ahí están la Oficina Local de Colocación Obrera y el inventario de obras realizadas en esta última época, que demuestran la «realidad» de nuestro empeño.

Justo es conseguir que ha sido posible, por contar con el recurso legal del 4 por 100 sobre sueldos y jornales, con cargo por mitad a patronos y obreros, e implantado en la provincia por orden circular de 4 de Octubre de 1936 (B. O. del 6).

Transcurridos los primeros tiempos de implantación de este recurso, comenzó a discutirse por algunas patronales sobre la legalidad de la continuación de dicho gravamen, y se inició una «cruzada» contra el aludido recurso, cuyos ecos fueron desoídos sucesivamente en distintos

Ministerios, a los que la Alcaldía, de perfecta unanimidad con los com pañeros de corporación municipal, suministró siempre, de manera verídica e imparcial, los datos para enjuiciar sobre el asunto.

En tal situación se ha llegado al momento actual, en que se continúa percibiendo aquel recurso, consignado en nuestro Presupuesto, y ejecute cutando a los patronos morosos o rebeldes.

Al dictarse las disposiciones sobre Reconstrucción Nacional, es el propio Estado el que, con el nombre «Prestación Personal», implanta el mismo recurso del 4 por 100, que tiene establecido el Municipio, en este caso, con cargo sólo al trabajador.

Creo los que suscriben, conocedores de la protección y defensa que por V. E. se hiciera siempre de cuanto significa mejoramiento de la clase obrera y de su bienestar económico, llegado el momento de que, sin que ello signifique en modo alguno reconocimiento de los argumentos aducidos por sus impugnadores, se procure por V. E. disminuir en lo posible la merma del jornal o sueldo del obrero o empleado, y, en su consecuencia, tienen el honor de proponer a V. E., previo cumplimiento de los trámites legales que correspondan, lo siguiente:

Primero.—Se suprima a partir de 1.º de Octubre actual, el recurso que grava con el 2 por 100 y 2 por 100 los sueldos y jornales.

Segundo.—Se decrete el procedimiento de apremio hacia todos aquellos deudores que estén en descubierto, por tal concepto, hasta la indicada fecha.

Tercero.—Se suspendan de momento o aminoren, según los casos, las obras que se van realizando con cargo a este ingreso.

Cuarto.—Se habiliten, dando realidad al mandato de Franco, nuestro glorioso Caudillo, con toda rapidez los medios necesarios para resolver el paro obrero en esta localidad, a cuyo efecto, y teniendo en cuenta que el no percibo del recurso del 2 por 100 y 2 por 100 sobre sueldos y jornales ha de traer consigo la paralización de gran número de obras de carácter eminentemente sanitario, y por tanto de primordial utilidad pública, con grave perturbación para los intereses locales y notorio perjuicio para gran número de familias de obreros, hasta ahora empleados en aquéllas, se solicite de los poderes públicos, que, como caso especial, y dadas las singulares circunstancias antes hechas constar, se conceda a este Municipio, bien una participación en las cantidades obtenidas dentro del término por el concepto de Prestación Personal a favor del Estado, o bien una cantidad equivalente con procedencia de la misma recaudación, y suficiente a compensar la que se dejará de recaudar, con destino específico a la finalidad antes determinada.

Quinto.—Del acuerdo que se adopte por V. E., caso de ser conforme con esta propuesta, se le dé conocimiento a la superioridad, a los de más fines que procedan.

Sala Capitular de Jerez de la Frontera a 2 de Octubre de 1939.—Año de la Victoria.»

Son aprobados varios informes de la Comisión de Policía Rural, entre ellos un sobre presupuesto para obras con cargo a los fondos de la décima que administra la Comisión de la Bolsa del Trabajo; y otro auto



Nada saliente ofreció la jornada quinta del décimo del año, de este mes en que ya se olifatea el grato olor-cillo de las frutas propias de «tosentos», y se presiente el cascar de las nueces, y la molesta humareda de las castañas tostadas, sin olvidar los versos de don Juan, aunque posiblemente, como en años anteriores, nos quedaremos sin ver el desmayo de doña Inés, ni escuchar las espuelas del apuesto, mientras no tenga a su cargo el papel un actor bajillo y barbigón, Tenorio.

Quedaron colocados los enchufes con las nuevas farolas del alumbrado público en la plaza de Plateros, que tras la mano de pintura que ya han recibido, quedarán prontas a prestar su luminoso servicio. La nota es intrascendente, pero la recogemos por que forman legión los que se preocupan por las reformas urbanas. Tanto, que muchos no entrarán en caja, porque no los deja vivir la curiosidad, hasta que desaparezcan los cañizos que ocultan las reformas totales que se vienen efectuando en cuatro fincas de la calle Larga, sobre las que, por ver como quedan y lo que ellas hervorosearán esa amplia y alegre vía,

existe gran interés entre esos que aludimos.

El dietario de sucesos, aparte la obligada mordedura canina y la poco corriente monería de un simio, que clavó sus colmillos en las piernas de un chiquillo, ofreció algunos accidentes de clara importancia, como podrá apreciar el que gustase reparar esa sección.

Los aficionados al fútbol recibieron la grata noticia de que sin salir de Jerez podrán seguir el desarrollo de la lucha Sevilla-Xerez en la capital de la Giralda, ya que el encuentro será radiado, y los tauros se aprestan a conocer dos valores locales y solazarse con los Charlots, aparte de escuchar una buena banda.

En el Ayuntamiento se reunió la Comisión Gestora para tratar de diversos asuntos, destacando de entre ellos la supresión del cobro del 2 por 100 y 2 por 100 sobre sueldos y jornales. Ello, como muy bien se dice en el enjuicio y razonado expuesto de la Alcaldía, traerá consigo el aminoramamiento y paralización de las obras municipales, y para bien de Jerez y su clase obrera, de desear es el mayor éxito en la propuesta hecha y que fué aceptada.—P. P. T.

Villamarta — HOY

Restreño de la maravillosa ópera Ufa

El estudiante mendigo

Marika Rokk
Carola Hora

Festuosidad
Música deliciosa

Minutos después de terminada la sesión se reunió el Pleno del Excmo. Ayuntamiento en sesión extraordinaria convocada de segunda citación.

Presidió el alcalde accidental señor Fereán López, asistiendo el teniente de alcalde señor Marcano González, gestor señor Montenegro García, secretario accidental señor María Ruiz e interventor de los fondos municipales señor García Rodríguez.

El pleno acordó ratificar el acuerdo de la Comisión Gestora aprobando el dictamen de la Comisión de Hacienda sobre el recurso del cuatro por ciento.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

El hecho produjo grandísima indignación.

Los numerosos simpatizantes de la causa de España, calificaron a Enjuto de «repulsivo asesino».

El revelado que el inaudito caso produjo en los medios intelectuales, fué enorme y algunos periódicos recogieron aquel ambiente popular, pero Enjuto continuó en su puesto a pesar de esta campaña.

Las juventudes universitarias interesaron en correcta forma para que Enjuto abandonara su cargo y el país, pero en vista de que se las hizo caso omiso, recurrieron a la violencia.

La corona de la Virgen de la Merced, de Barcelona

Gerona.—En una de las treinta y siete cajas de valores que habían sido robadas por los rojos y que pro cedieron de Francia llegaron, como es sabido a esta capital, se encuentran la soberbia corona de la Santísima Virgen de la Merced, Patrona de Barcelona.

Las cajas serán abiertas mañana

JAMES CAGNEY

dinámico y jovial intérprete de

EL PREDILECTO

Mañana SABADO 7

Primera producción Warner Dross de la actual temporada

EL PREDILECTO

en español VILLAMARTA

ECOS

En el convento de San José de los RR. Franciscanas Descalzas de Santa Clara, se efectuó mañana sábado la ceremonia de la toma de hábito de la virtuosa señorita Socorro Herrera Arbelo.

Regule sus digestiones con Lukosal, Productos Lukol.

Marcharon ayer a El Palo (Málaga) a reanudar sus estudios en el Colegio que dirigen los RR. PP. Jesuitas, los niños Manuel y Fernando García y Fernández Palacios y a Cádiz con igual objeto en el Colegio que dirigen la RR. Escuelas, sus hermanas María y Cecilia, hijos de los señores de García Barroso (don José).

Se encuentra muy mejorado del ataque gripal que sufrió nuestro estimado convecino don Agustín García Mier y Fernández de los Ríos, cuyo pronto restablecimiento deseamos.

En unión de su hijo Menelo ha regresado de Sanjarón, la señora doña Josefina Villalba, viuda de García Santos.

Estuvieron ayer en Jerez el consejero nacional, don José María Pemán y Pemán y su distinguida esposa, nacida María del Carmen Domecq.

Regresó de Burgos y Madrid, el con sejero nacional de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, don Joaquín Bernal Vargas.

Llegó de Burgos nuestro distinguido amigo el comandante de Caballería y excaide de esta ciudad, don Bernabé Rico Cortés.

Se encontré ayer en ésta el profesor médico de Sanlúcar de Barrameda, don Bartolomé López Ballesteros.

He marchado a Valencia nuestro querido amigo don José María González de la Peña y Reyes.

Estuvieron ayer en Cádiz los señores don José María Galera Gil, don José María Rodríguez de Medina y Arévalo y don Isidro Badillo Sierra.

Ha marchado a Madrid el ilustrado oficial del Cuerpo Jurídico Militar, don Antonio Solís Pascual.

Pagó el día de ayer en ésta el exalcalde del Puerto de Santa María, don Manuel Ruiz Calderón.

Se fué para la capital de España el secretario de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, don Manuel Padilla y Argumedo.

Nuevo Hotel.—Jerez.

Se ha trasladado de Sanlúcar de Barrameda a Sevilla, la señora mar quesa viuda de Villamarta y sus hijos los señores de Ramos Paul (don Luis).

Certificados Penales

urgentes. Obras Públicas. Última voluntad G. E. I. Agustias. 8 Tíno. 1188

ULTIMA HORA

El repulsivo asesino doctor Enjuto es arrojado por un balcón

Los estudiantes de portarriqueños, simpatizantes con la causa de España

Burgos.—El diario de Puerto Rico «Don Quijote», dice en el número llegado hoy a esta capital, que los estudiantes de la Universidad de Píedras se dirigieron en un nutrido grupo al domicilio del profesor Enjuto, arrojándolo a la calle desde uno de los balcones de un tercer piso.

Enjuto fué el magistrado que en Alicante actuó como acusador en el proceso que se le siguió a José Antonio Primo de Rivera.

A poco de ser ejecutado José Antonio se trasladó Enjuto a Puerto Rico, donde el no menos funesto Fernando de los Ríos le tenía preparada una cátedra en la Universidad de Píedras.

El hecho produjo grandísima indignación.

Los numerosos simpatizantes de la causa de España, calificaron a Enjuto de «repulsivo asesino».

El revelado que el inaudito caso produjo en los medios intelectuales, fué enorme y algunos periódicos recogieron aquel ambiente popular, pero Enjuto continuó en su puesto a pesar de esta campaña.

Las juventudes universitarias interesaron en correcta forma para que Enjuto abandonara su cargo y el país, pero en vista de que se las hizo caso omiso, recurrieron a la violencia.

La corona de la Virgen de la Merced, de Barcelona

Gerona.—En una de las treinta y siete cajas de valores que habían sido robadas por los rojos y que procedieron de Francia llegaron, como es sabido a esta capital, se encuentran la soberbia corona de la Santísima Virgen de la Merced, Patrona de Barcelona.

Las cajas serán abiertas mañana

+
PRIMER ANIVERSARIO
DE LA SEÑORA

Doña Catalina Agnado Moreno

Viuda que fué de don Benito A. Aguado y Lago

Que descansó santamente en el Señor el día 7 de Octubre de 1938, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

(Q. S. G. G.)

Las misas que se digan el sábado 7 en la iglesia de la Compañía, a las siete y a las ocho; las de siete, ocho y media en San Francisco; las de siete y ocho y media en Santo Domingo; la de ocho y media en la Capilla de Nuestra Señora de los Remedios; la de la misma hora en la Parroquia de San Marcos, y el solemne funeral con responso, a las NUEVE Y MEDIA en esta última iglesia, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos, hija política, nietos y demás familia,

RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad la encomienden en sus oraciones a Dios Nuestro Señor y asistan a algunos de estos religiosos actos, por lo que les vivirán eternamente agradecidos.

Hay concedidas indulgencias por varios señores Prelados en la forma acostumbrada

Por último, se sirvió un vino de honor.

Nombramiento de delegado

Madrid.—La Sección de Boxeo de la Real Sociedad Gimnástica Española ha nombrado delegado de la misma a don Fernando Revuelas Merino.

El cursillo de Orientación Nacional Sindicalista

Madrid.—En el Ateneo explicarán lecciones del cursillo de Orientación Nacional Sindicalista, Miguel Primo de Rivera, «El Tebib Arrumbi», Javier Echarrí y el señor Michelena.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jejutura Local

Todos los camaradas pertenecientes a la segunda Centuria, se encontrarán en este Cuartel hoy día 6, a las ocho en punto de la noche.

El Jefe de la Centuria.

Sucesos

Obrero accidentado

Hallándose trabajando en la canchales a los señores Palomino y Vera, tuvo la desgracia de accidentarse, a causa de una caída, el obrero Antonio García Aguilucho, de 33 años, que vive en Cañina.

En la Casa de Socorro de la calle Arcoz fué asistido por el médico de guardia señor González Setién, auxiliado por el practicante señor Jurado Villarejo, apreciándosele fractura de la tibia y peroné derecho por su tercio inferior. Pronóstico grave.

Una vez curado de primera intención pasó a su domicilio.

Morido por un simio

A las diez de anoche fué asistido en la Casa de Socorro de la calle Arcoz el niño Manuel García Guerra, de 7 años.

Presentaba dos heridas dislocadas, de pronóstico leve, en el muslo derecho y en la pierna izquierda, las que le produjo un moro en el pago de «Páralpana», donde habitaba.

UN JEREZ?

Jandilla

CALIDAD DOMESTICA

FABRICA DE ESENCIAS Y PRODUCTOS ENOLOGICOS

"LUQUE"

Director Técnico: Dr. M. DE LUQUE — Farmacéutico

ESENCIAS DE LIMON, NARANJA, ZARZAPARRILLA, ETC. COLOBANTES. ACIDOS CITRICO Y TARTRICO. EXTRACTOS VERMOUTH, QUINA, COÑAC, ETCETERA. GENERAL SANCHEZ MIRA 14 - TELF. 1786 - JEREZ

REAL TESORO

JEREZ « COÑAC